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Devamı Syf. 4’te

Haber Merkezi

Helikopterle Kurtarıldı
Yusufeli’nde Yayla’da Düşerek Yaralanan 

Vatandaş Helikopterle Kurtarıldı
Yusufeli’de yaylada dolaştıkları sırada düşerek bacağını kır-

ması sonucu mahsur kalan bir kişi ve arkadaşı, ekiplerin çalış-
masıyla helikopterle kurtarıldı. 

Olay, Yusufeli’ne bağlı Tekkale köyü yaylasında meydana 
geldi. Edinilen bilgilere göre, yaylada arkadaşıyla birlikte dolaşan 
Mevlüt Kaçmaz (43) dengesini kaybederek düşüp bacağını kırdı. 

Arkadaşının ihbar üzerine olay yerine AFAD, Yusufeli Beledi-
yesi itfaiye ekipleri, sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. 

AFAD koordinesinde yürütülen çalışmalarda, bölgenin sarp 
arazi yapısına sahip olması ve yaklaşık 2,5 saatlik yürüme me-
safesinde bulunması nedeniyle helikopter desteği talep edildi. 

Hava Kuvvetleri Komutanlığı’na bağlı Diyarbakır Ana Jet Üs-
sü’nden görevlendirilen helikopter bölgeye sevk edildi. Yaklaşık 
5 saat süren çalışmaların ardından yaralı vatandaş ve yanında 
bulunan arkadaşı helikoptere alınarak Erzurum Şehir Hastane-
si’ne sevk edildi. Yaralı Mevlüt K.’nin (43) sağlık durumunun iyi 
olduğu öğrenildi.

Şavşat’ta 23 Nisan Coşkusu: Minik Yürekler 
Geleceğe Umut Oldu

İlçemizde, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı  
Büyük Bir Coşku, Yoğun Katılım ve Anlamlı Etkinliklerle Kutlandı

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı büyük bir coşku, yoğun katılım ve 
anlamlı etkinliklerle kutlandı. İlçe protokolü 
ve vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği prog-
ram, sabah saatlerinde Atatürk Anıtı’na çe-
lenklerin sunulmasıyla başladı.  

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okun-
masının ardından, öğrencilerin özenle ha-
zırladığı gösteriler izleyicilerle buluştu.  

Törene; Kaymakam Bayram Köse, 
Belediye Başkanı Durmuş Aydın, Cumhu-
riyet Başsavcısı Tuna Yasin Taştan, Jan-

darma Komutanı Emre Göktan, İlçe Emniyet 
Amiri Emre Çelik, siyasi parti temsilcileri, 
öğretmenler, öğrenciler ve çok sayıda va-
tandaş katıldı. 

Etkinlikler Okul Bahçesinde Devam Etti 
Atatürk Anıtı’ndaki çelenk sunumunun ar-

dından kutlama programı Şavşat Atatürk İlk-
okulu bahçesinde devam etti. 

 Günün en dikkat çeken anlarından biri 
ise makamların temsili olarak çocuklara 
devredilmesi oldu.
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Haber: Arzu KÖR

Dünyada çocuklara armağan edilen ilk ve tek bayram olma 
özelliğini taşıyan, aynı zamanda tüm dünya çocuklarını ülkemiz-
de buluşturan 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı 
kutlamanın gurur ve mutluluğunu yaşıyoruz. 

23 Nisan 1920 tarihi, Kurtuluş Savaşımızın en önemli dö-
nüm noktalarından biri olup, milletimizin bağımsızlık ve özgür-
lük iradesini tüm dünyaya ilan ettiği müstesna bir gündür. 
İstiklal Mücadelemiz; ülkemizin içinde bulunduğu tüm zorluk 

ve imkânsızlıklara rağmen, ilk Meclisimizin ortaya koyduğu 
“Hâkimiyet, kayıtsız şartsız milletindir” anlayışıyla başarıya 
ulaşmıştır. 

Milletimizi ortak bir hedef etrafında birleştiren Türkiye Büyük 
Millet Meclisi; vatan sevgisinin, birlik ve beraberliğin, özgürlük 
uğruna gösterilen fedakârlığın en güçlü simgesi olmuştur. 

Dünyamızı ve geleceğimizi şekillendirecek olan çocukları-
mızdır. Bu anlamlı bayram, çocuklarımız arasında dostluk, sev-
gi ve saygı duygularını pekiştirerek, uluslararası barış ve kar-
deşliğin temellerini güçlendirmektedir. İnanıyoruz ki, daha ay-
dınlık bir gelecek çocuklarımızın ellerinde yükselecektir. 

Bu vesileyle; başta Gazi Mustafa Kemal Paşa ve silah 
arkadaşları olmak üzere, ilk Meclisimizin kıymetli üyelerini, 
Ulusal Kurtuluş Mücadelemizin aziz şehitlerini rahmet ve minnetle anıyor; gazilerimize şükranlarımı sunuyorum.  

Aziz milletimizin ve tüm çocuklarımızın 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramını en içten dileklerimle kutluyorum.

Şavşat Kaymakamı Bayram KÖSE’nin
“23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı” Mesajı

24 Nisan 2026 Cuma 
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Bayram KÖSE 
T.C. Şavşat Kaymakamı

Artvin’de100 Fidan Toprakla Buluştu
22 Nisan Dünya Günü’nde Artvin’de Fidanlar Toprakla Buluştu
Doğaya dikkat çekmek 

ve çevre bilincini 
artırmak amacıyla 

düzenlenen program-
da yaklaşık 100 fidan 

toprakla buluşturuldu. 
Dünya genelinde her yıl 

kutlanan 22 Nisan Dünya Gü-
nü’nün temelleri, 1969 yılında 
UNESCO Dünya Konferansı’n-
da, gezegenin karşı karşıya 
olduğu iklim değişikliği ve çev-
re kirliliği gibi tehditlere dikkat 
çekmek amacıyla özel bir gün 

belirlenmesi fikriyle atılmıştı. 
Bu kapsamda düzenlenen et-
kinlikler, her yıl olduğu gibi bu 
yıl da doğaya sahip çıkma 
çağrısıyla gerçekleştirildi. 

Artvin’de gerçekleştirilen 
etkinlikte, botanik bahçesinde 
bulunan boş arazide gerçek-
leştirilen fidan dikim programı-
na çeşitli kurum temsilcileri, 
öğrenciler ve vatandaşlar ka-
tıldı. Katılımcılar, doğaya katkı 
sağlamak amacıyla ellerine 
aldıkları fidanları özenle top-
rakla buluşturdu. 

Yetkililer tarafından yapılan 
açıklamada, dikilen fidanların 
geleceğe nefes olacağı vurgu-
lanarak, bu tür etkinliklerin sa-
dece bir günle sınırlı kalma-
ması gerektiği ifade edildi. 
Ayrıca çevre bilincinin küçük 
yaşlardan itibaren kazandırıl-
masının önemine dikkat çekil-
di. 

Dikilen yaklaşık 100 fidanın 
ilerleyen yıllarda büyüyerek 
bölgeye hem estetik hem de 
ekolojik katkı sağlaması bek-
leniyor.

Yayla Yolunda Zorlu Göçler Başladı

Artvin'de havaların ısın-
masıyla birlikte yayla göçleri 
başlarken, besicilerin karayol-
unda verdiği zorlu yolculuk 
görüntülendi. Yaylalara ulaş-
mak için kilometrelerce yol kat 
eden sürüler, zaman zaman 
karayollarında gözleniyor. 

Karayollarında yoğun araç 
trafiğiyle karşı karşıya kalan 
sürüler, hem sürücülere hem 
de besicilere zor anlar yaşa-
tıyor. 

Artvin'in Kemalpaşa ilçe-
sinde 500 küçükbaş hayva-
nıyla yaylaya göç eden Çetin 

Üçüncü, yaptığı açıklamada 
'Göç sezonu başladı.  

Karayolunda hem hayvan-
larımızla ilgileniyoruz hem de 
araç trafiğiyle uğraşıyoruz. 
Zorlu serüven başladı' ifa-
delerini kullandı.

Yaklaşan Mayıs Ayı Birlikte Yayla Yolcusu Besiciler, 
Göç Yolları Üzerinde Bulunan Karayollarında 

Sürüleri ile Görülmeye Başlandı



Artvin’de Kampüs Akademi 
Etkinlik ve Oyun Evi tarafın-
dan düzenlenen 23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı etkinlikleri, yoğun katı-
lımla ve renkli görüntüler eşli-
ğinde gerçekleştirildi. 

Artvin Çoruh Üniversitesi 
Ali Nihat Gökyiğit Kongre Mer-
kezi’nde düzenlenen program-
da çocuklar hem eğlendi hem 
de birbirinden farklı atölyelerle 
öğrenme fırsatı buldu. 

Etkinliğin organizatörü, 
Okul Öncesi Öğretmeni Büşra 
Kesemen, 23 Nisan’ın anlam 
ve önemine vurgu yaparak, bu 
özel günü çocuklara en doğru 
şekilde aktarmayı amaçladık-
larını ifade etti. 

Kesemen, bu yıl yaşanan 
üzücü olaylar nedeniyle kutla-
maların biraz buruk geçtiğini 
ancak çocukların milli bilinçten 
uzaklaşmaması adına etkinlik-
lere devam ettiklerini belirtti. 

Düzenlenen atölyelerin eği-
tici içeriklerle hazırlandığını 
dile getiren Kesemen, cupca-
ke süsleme, çim tohumu eki-

mi, el baskısı, taş boyama, ah-
şap boyama, yüz boyama, akıl 
oyunları ve neşeli kaşıklar gibi 
birçok etkinlikle günü zengin-
leştirdiklerini söyledi. 

Programa destek veren 
Türk Kızılay ve Genç Kızılay 
gönüllülerine de teşekkür eden 
Kesemen, pamuk şeker ve 
Osmanlı macunu ikramlarının 
da bu iş birliği sayesinde ger-
çekleştiğini ifade etti. Ayrıca 
Rus Dili ve Edebiyatı bölümü 
öğrencileriyle hazırlanan gös-
terinin yaşanan olaylar nede-
niyle ertelendiğini belirterek, 
ilerleyen tarihlerde gerçekleş-
tirmeyi planladıklarını dile ge-
tirdi. 

Artvin İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Yunus Emre Aytekin 
ise etkinliğin milli ve ulusal bil-
inç açısından büyük önem 
taşıdığını belirterek, çocukla-
rın bu coşkuyu yaşamasının 
sevindirici olduğunu söyledi. 
Aytekin, yaşanan üzücü olay-
lara da değinerek, hayatını 
kaybeden öğrenci ve öğret-
menlere rahmet diledi. 

Artvin Çoruh Üniversitesi 
Erken Çocukluk Eğitimi Ana 
Bilim Dalı Başkanı Seden 
Demirtaş İlhan da 23 Nisan’ın 
dünyada çocuklara armağan 
edilen tek bayram olduğuna 
dikkat çekerek, çocukların mo-
ral ve motivasyonunun yüksek 
tutulmasının önemine vurgu 
yaptı. 
İlhan, etkinliğin çocuk mer-

kezli ve yaratıcılığı ön plana 
çıkaran bir anlayışla hazırlan-
dığını belirterek, çocukların 
baskıdan uzak, rehberlik edile-
rek yetiştirilmesi gerektiğini 
ifade etti. 

Programda yer alan aka-
demisyenlerden Prof. Dr. 
Hatice İskender ise bayrak ve 
çocuk temalı boyama etkinliği 
gerçekleştirdiklerini belirterek, 
çocukların özgürce kendilerini 
ifade edebileceği bir ortam 
sunmaya çalıştıklarını söyledi. 
İskender ayrıca velilere, 

çocukların gelişim süreçlerin-
de daha dikkatli ve bilinçli ol-
maları yönünde önemli uyarı-
larda bulundu. 

Genç Kızılay Artvin Çoruh 
Üniversitesi Başkanı Gizem 
Soylu da etkinlikte gönüllü ola-
rak yer aldıklarını belirterek, 
yüz boyama, cupcake süsle-
me ve taş boyama gibi etkin-
liklerle çocukların keyifli vakit 
geçirmesini sağladıklarını 
ifade etti. 

 

Birbirinden renkli atölyeler, 
oyunlar ve ikramlarla dolu pro-
gram, çocukların yüzünde te-
bessüm oluştururken veliler-
den de tam not aldı. 

23 Nisan coşkusunun eği-
tici ve eğlenceli etkinliklerle 
yaşatıldığı organizasyon, gün 
boyunca devam eden aktivite-
lerle başarıyla gerçekleştirildi.
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Çocuklar Atölyelerde Buluştu
Kampüs Akademi’den 23 Nisan’a Anlamlı ve Eğitici Kutlama

AK Parti Artvin Milletvekili 
Faruk Çelik, Artvin genelinde 
devam eden ve planlanan ya-
tırımlara ilişkin kapsamlı açık-
lamalarda bulunarak özellikle 
400 yataklı yeni hastane pro-
jesi üzerinden yürüyen tartış-
malara yanıt verdi.  

Çelik, söz konusu projenin 
Artvin için acil bir ihtiyaç oldu-
ğunu vurgularken, muhalefetin 
eleştirilerini “yapıcı olmaktan 
uzak” olarak değerlendirdi. 

Artvin’de sağlık altyapısı-
nın uzun süredir yetersiz kal-
dığını ifade eden Çelik, mev-
cut hastanenin hem fiziki hem 
de hizmet kapasitesi açısın-
dan ciddi sorunlar barındırdı-
ğını belirtti.  

Her gün hasta sevklerinde 
yatak ve hastane bulma sı-
kıntısı yaşandığını dile ge-ti-
ren Çelik, bu durumun hem 
hastalar hem de sağlık çalı-
şanları için büyük zorluk 
oluşturduğunu söyledi. 

Sağlık Bakanı’nın Artvin 
ziyareti sırasında 400 yataklı 
hastane sözünün alınmasının 
önemli bir gelişme olduğunu 
kaydeden Çelik, “Tasarruf ted-
birlerinin en yoğun olduğu bir 

dönemde bu yatırım sözünü 
almak büyük bir kazanımdır. 
Artvin olarak bunu sahiplen-
meli ve bir an önce hayata 
geçirilmesi için çaba göster-
meliyiz” dedi. Artvin olarak 
bunu sahiplenmeli ve bir an 
önce hayata geçirilmesi için 
çaba göstermeliyiz” dedi. 

“Alternatif Yer Yok, 
Tartışma Siyasi 

Malzeme Yapılıyor” 
Yeni hastanenin yeriyle ilgili 

tartışmalara da değinen Çelik, 
belirlenen alanın mevcut şart-
larda tek uygun alternatif oldu-
ğunu vurguladı. Projenin şehir 
dışına taşınacağı ve mevcut 
yerleşimi olumsuz etkileyeceği 
yönündeki iddiaları “gerçek 
dışı” olarak nitelendiren Çelik, 
“Hastaneyi karşıya kurup şehri 
boşaltacaklar düşüncesi tama-
men anlamsız ve imkânsızdır” 
ifadelerini kullandı. 

Mevcut hastanenin geniş-
letilmesinin mümkün olmadı-
ğını da belirten Çelik, A sınıfı 
hastane statüsüne alınmasına 
rağmen fiziki yetersizlikler ne-
deniyle gerekli branşların tam 
anlamıyla hizmet veremediğini 

söyledi. “Hekim getiremiyoruz 
çünkü yer yok. Bu yapı artık 
ihtiyacı karşılamıyor” dedi. 

“Amaç En 
Erişilebilir Noktada 
Modern Hastane” 

Yeni hastanenin, ilçe ve 
merkezden kolay ulaşılabile-
cek bir noktaya yapılmasının 
hedeflendiğini belirten Çelik, 
projenin devlet arazisi üzerin-
de hızlı şekilde hayata geçiri-
leceğini ifade etti. Tartışma-
ların süreci yavaşlatmaması 
gerektiğini söyleyen Çelik, 
“Enerjimizi iç tartışmalarda 
tüketmek yerine bu yatırımı 
hızlandırmalıyız” diye konuştu. 

Çelik, yeni hastanenin 
tamamlanmasının ardından 
mevcut hastane binasının da 
ihtiyaç duyulan alanlarda de-
ğerlendirileceğini belirtti. Mev-
cut yapının özellikle otopark 
ve ulaşım açısından ciddi ek-
siklikler taşıdığına dikkat çek-
erek, yeni projenin bu sorun-
ları ortadan kaldıracağını söy-
ledi. 

Artvin 65 Yıldır 
Aynı, Değişim Şart 

Açıklamasında şehirleşme 
ve kentsel dönüşüm konula-
rına da değinen Çelik, Artvin’in 
uzun yıllardır aynı yapısını ko-
ruduğunu ve artık planlı bir 
dönüşüme ihtiyaç duyduğunu 
dile getirdi. Şehir merkezinde 
riskli ve eski yapıların bulun-
duğunu ifade eden Çelik, 
TOKİ aracılığıyla modern, 
yaşanabilir alanlar oluşturula-
bileceğini söyledi. 

“Yolu geniş, otoparkı olan, 
sosyal alanları bulunan bir 
şehir neden olmasın?” diyen 
Çelik, Artvin’in diğer şehirler 

gibi gelişmesi gerektiğini vur-
guladı. 

Ortak Akıl Çağrısı 
Tüm kesimlere çağrıda 

bulunan Çelik, projelerin siyasi 
tartışma konusu yapılmak yer-
ine ortak akılla değerlendiril-
mesi gerektiğini belirtti. “Bu 
şehir hepimizin. Gelin birlikte 
düşünelim, birlikte karar vere-
lim ve Artvin’i daha yaşanabilir 
bir hale getirelim” diyerek söz-
lerini tamamladı.

Haber: Arzu KÖR

Artvin 65 Yıldır Aynı, Değişim Şart
Ak Parti Artvin Milletvekili Faruk Çelik: “Artvin’in Hastane İhtiyacı Acil, 
Tartışmaya Değil Yatırıma Odaklanalım”



Şavşat Kaymakamlığı kol-
tuğuna Atatürk İlkokulu öğren-
cileri, Şavşat Belediyesi’ne 
Atatürk Ortaokulu öğrencileri, 
Jandarma Komutanlığı’na 
Çiçek Nene Anaokulu öğren-
cileri, İlçe Emniyet Amirliği’ne 
ise Ahmet Fevzi İlköğretim 
Okulu öğrencileri oturdu.  

Şavşat Kaymakamı Bayram 
Köse makamını minik öğren-
cilerden Osman Kutay Başar, 
Sıla Tekin ve Mehmet Akif 
Karahan’a devrederken; Bele-
diye Başkanı Durmuş Aydın 
ise koltuğunu Vedat Aras 
Durmuş, Ömer Berkay Sütçü 
ve Ahmet Emin Aydın’a teslim 
etti. 

Minik yöneticiler, hayallerini 
ve taleplerini dile getirirken za-
man zaman telefonla kurum 
müdürlerini arayarak talimatlar 
vermeleri izleyenlerin yüzün-
de tebessüm oluşturdu.  

Minik 
Yöneticilerden 

Anlamlı Mesajlar 
Temsili görev alan öğren-

ciler, program sonunda duygu 

ve düşüncelerini şu sözlerle 
ifade etti: “Bugün çok heye-
canlıyız. Büyüklerimizin yap-
tığı işleri görmek bizi mutlu 
etti. Biz de büyüyünce ülkemiz 
için güzel şeyler yapmak isti-
yoruz. Okullarımızın daha gü-
zel olmasını, parkların çoğal-
masını ve herkesin mutlu ol-
masını istiyoruz. 23 Nisan bi-
zim bayramımız, tüm arkadaş-

larımızın bayramı kutlu olsun.  

Kaymakam Köse: 
“Geleceğin Işığını 

Bugünden Gördük” 
Şavşat Kaymakamı 

Bayram Köse, çocukların 
temsili olarak görev almaları-
nın kendilerini son derece 
mutlu ettiğini belirterek şu ifa-
deleri kullandı: “Geleceğimizin 
teminatı olan minik yavruları-
mızın, bugün bu makamlarda 
sergiledikleri özgüven ve he-
yecan bizlere umut verdi.  

Onların ileride bu görevleri 
üstlendiklerinde çok güzel iş-
lere imza atabileceklerini, o 
ışığın bugünden parladığını 
görmek bizleri ziyadesiyle 
memnun etti. Geleceğimizin 
emin ellerde olduğunu bir kez 
daha gördük. Bu duygu ve dü-
şüncelerle tüm çocuklarımızın 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı’nı en içten 
dileklerimle kutluyorum.”  

Başkan Aydın: 
“Çocuklarımız Bu 
Şehrin Söz Sahibi” 

Şavşat Belediye Başkanı 
Durmuş Aydın da yaptığı 
açıklamada çocuklara verilen 
değerin önemine vurgu yapa-
rak şu sözleri kaydetti: “Ço-
cuklarımız sadece geleceği-
miz değil, aynı zamanda bu-
günümüzün de en kıymetli 
parçasıdır. Şavşat Belediyesi 
olarak çocuk belediye başkanı 
ve çocuk meclisi olan bir an-
layışla hareket ediyoruz. Ço-

cuklarımızın belediyemizde ve 
ilçemizde her zaman söz sa-
hibi olduklarını herkes görü-
yor. Bizler de onların fikirlerine 
değer veriyor, her zaman des-
tekliyoruz. Bugün burada on-
ların gözlerindeki ışık, bizlere 
yarınların ne kadar umut dolu 
olacağını bir kez daha göster-
di. Bu vesileyle tüm çocukları-
mızın 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı’nı 
kutluyor, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ü saygı ve minnetle 
anıyorum.” 

Gösteriler Büyük 
Beğeni Topladı 
Sunuculuğunu Atatürk İlk-

okulu öğretmeni Mehtap 
Baba’nın yaptığı programda, 
öğrenciler günün anlam ve 
önemine uygun şiirler okudu, 
çeşitli dans ve sahne gösteri-
leri sergiledi. Minik öğrencile-
rin performansları izleyiciler-
den büyük alkış alırken, veliler 
de en az çocuklar kadar he-
yecanlı anlar yaşadı. Duygu 
dolu anların yaşandığı göste-
rilerde bazı velilerin gözyaşla-
rını tutamadığı gözlendi.  

Çocuklar 
Protokolde Yer Aldı 

Programda temsili kayma-
kam, belediye başkanları ve 
çocuk belediyesi başkanının 
protokolde yer alması dikkat 
çekerken; Kaymakam Bayram 
Köse, Belediye Başkanı 
Durmuş Aydın ve diğer kurum 
amirlerinin çocuklarla yakın-

dan ilgilenmesi takdir topladı.  

Şavşat’ta Birlik ve 
Coşku Hakimdi 
Gün boyunca devam eden 

etkinliklerde çocukların neşesi 
ve enerjisi tüm alana yansır-
ken, vatandaşlar hem gurur 
hem de mutluluk dolu anlar 

yaşadı. Şavşat’ta gerçekleş-
tirilen 23 Nisan kutlamaları, 
milli egemenliğin ve çocuklara 
verilen değerin en güzel örnek-
lerinden biri olarak hafızalarda 
yer etti. Coşku, birlik ve umut 
dolu bu anlamlı gün, 23 Nisan’ın 
ruhuna yakışır şekilde tamam-
landı.
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Kamu kurumları, iş dünyası 
temsilcileri ve ilgili paydaşların 
katıldığı toplantıda ilin ekono-
mik potansiyeli, öncelikli yatı-
rım alanları ve sağlanan teş-
vikler ele alındı. Toplantıda; 
doğa temelli turizm, su ürün-
leri üretimi ve işleme, ağaç ve 
orman ürünleri ile tıbbi-aroma-
tik bitkiler gibi sektörlerde ya-
pılabilecek yatırımlar hakkında 
katılımcılara detaylı bilgi verildi. 

Artvin Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Seçkin Kurt, 
ilin sahip olduğu doğal kay-
naklar ve üretim kapasitesine 
dikkat çekerek bu potansiyelin 
katma değerli yatırımlarla eko-
nomiye kazandırılması gerek-
tiğini vurguladı. 

 Kurt, “Artvin; zengin orman 
varlığı, temiz su kaynakları ve 
eşsiz doğasıyla yatırım açısın-
dan önemli fırsatlar sunmak-
tadır. Bu doğrultuda öne çıkan 
dört başlık özellikle dikkat çek-
mektedir: İlk olarak, ağaç ve 
orman ürünlerinden katma de-
ğerli üretim. Ham maddeyi iş-
leyerek yüksek katma değerli 
ürünlere dönüştürmek, hem 
istihdam hem de ekonomik 
büyüme açısından büyük 
önem taşımaktadır. İkinci ola-
rak, doğa temelli turizm yatı-
rımları. Ekoturizmden apitera-
piye kadar geniş bir yelpaze-
de, Artvin’i dört mevsim turizm 
destinasyonu haline getirebile-
cek güçlü bir potansiyel söz 
konusudur. Üçüncü olarak, su 
ürünleri üretimi ve işlenmesi. 
Sahip olduğumuz doğal kay-

naklar sayesinde, sadece üre-
timde değil işlenmiş ürünlerle 
de katma değer oluşturma im-
kânımız bulunmaktadır. Son 
olarak, tıbbi ve aromatik bitki-
lerden katma değerli ürün üre-
timi. Bu alan, hem küresel ta-
lep hem de ilimizin biyolojik 
zenginliği açısından önemli 
fırsatlar sunmaktadır. Önemli 
olan bu alanları somut yatırım-
lara dönüştürebilmek ve iş bir-
liği içinde hareket edebilmek-

tir. YKH Programı da bu nok-
tada bizlere önemli bir destek 
mekanizması sunmaktadır” 
dedi. 

Sanayi ve Teknoloji İl Mü-
dürlüğü Şube Müdürü Ayşen 
Nida Daşkın ise sanayi sicil 
sistemi hakkında bilgilendir-
mede bulundu.  

Daşkın, “Seri halde üretim 
yapan işletmelerimizin sanayi 
sicil belgeleri alma zorunlulu-
ğu var, 6948 sayılı Sanayi Sicil 
Kanunu’na göre. Madde 2’ye 
göre, ilk kayıt özellikle üretime 
başladıktan itibaren ilk 2 ay 
içerisinde yapılmak zorunda-
dır. Devamında, değişiklik ol-
ması durumunda; iptal, kapa-
ma, unvan değişikliği, adres 
değişikliği gibi hallerde bir ay 
içerisinde bize bildirim yapıl-
ması gerekmektedir. Bildiril-
mediği takdirde idari yaptırım 
kararları uygulanmaktadır. 
Şimdiye kadar 2 yılda bir vize 
işlemleri yapılırdı Sanayi Sicil 
Belgesi’nin vizesi 2 yılda bir 
yenilenir, güncellenirdi. 

 Ancak Nisan ayında 2026 

tebliğimizle beraber vize iş-
lemleri kaldırılmış bulunmak-
tadır. Bununla beraber her yıl 
yıllık işletme cetvelinin veril-
mesi zorunludur. Sanayi sicil 
belgemiz yıllık işletme cetve-
line bağlanmış bulunmaktadır. 
Yıllık işletme cetveli verilme-
diği takdirde hem cezai işlem 
uygulanacak, hem de sanayi 
sicil belgemiz geçersiz sayı-
lacaktır. Bu nedenle, özellikle 
işlerinizi takip eden muhase-
becileriniz, mali müşavirleriniz 
varsa onları uyarmanızı ve bu 
konuda daha dikkatli olmanızı 
istiyoruz. Çünkü 30 Nisan iti-
barıyla yıllık işletme cetvelinin 
son günüdür. 30 Nisan’a kadar 
yıllık işletme cetvellerinin ver-
ilmesi gerekmektedir. Verilme-
diği takdirde 15.029 lira idari 
para cezası uygulanmaktadır. 
Hiçbir işletmecimizin buna 
maruz kalmasını istemiyoruz” 
şeklinde konuştu. 

Doğu Karadeniz Kalkınma 
Ajansı (DOKA) Artvin Temsil-
cisi Fatma İpek de Yerel Kal-
kınma Hamlesi Programı hak-
kında bilgi verdi. Programın 
bölgeler arası gelişmişlik fark-
larını azaltmayı ve yerel po-
tansiyeli harekete geçirmeyi 
amaçladığını ifade eden İpek, 
2030 yılına kadar devam ede-
cek program kapsamında her 
il için dört öncelikli yatırım ala-
nı belirlendiğini söyledi. 

Artvin için belirlenen yatı-
rım başlıklarının; ağaç ve or-
man ürünlerinden katma de-
ğerli üretim, doğa temelli tu-
rizm yatırımları, su ürünleri 
üretimi ve işleme ile tıbbi-aro-
matik bitkilerden katma değerli 
ürün üretimi olduğunu belirten 
İpek, yatırımcılara önemli teş-
vikler sunulduğunu kaydetti. 
İpek, “Türkiye Yüzyılı kalkın-
ma hamlesi kapsamında yerel 
kalkınma hamlesi programı ilk 
defa geçen sene çağrıya çıktı. 
Çağrı usulü olduğu için belli 
tarihler arasında ön başvurular 
yapılmakta. Bu sene ikincisini 
düzenlemekteyiz, çağrı döne-
minin ikincisindeyiz. Hamle 
programı Türkiye Yüzyılı kal-
kınma hamlesi kapsamında üç 
programdan biri. Hedefi, prog-
ramın hedefi bölgelerarası ge-

lişmişlik farklılıklarının azaltıl-
ması ve bölgelerin rekabet 
güç-lerinin artırılmasıdır. İller-
deki atıl kaynakları değerlen-
dirmek, ileri geri bağlantılı sek-
törleri desteklemek, kümeleme 
etkisi oluşturmak, genel ihti-
yaçları karşılamak için ortaya 
çıkmış bir programdır. Prog-
ramda yetkili kurum kalkınma 
ajansları genel müdürlüğüdür. 
Altı dönem boyunca geçerli 
olacak program 2030'a kadar 
açık. Bu sene ikinci dönem 
programımız devam ediyor. 
Program kapsamında Türkiye' 
nin 81 ilinde her il için 4 özel 
yatırım konusu belirlenmekte. 
Bu yatırım konuları her yıl 
Ocak ayında güncellenebil-
mekte. Burada KDV istisnası 
ve gümrük vergisi muafiyeti 
bulunmakta. Yine vergi indirimi 
yatırımın toplam yatırım tuta-
rının %50'sine ulaşıncaya ka-

dar %60 indirimli vergiden 
başvuru sahipleri projeyi des-
teği alan yatırımcılar yararlan-
makta 10 dönem boyunca. 
Ayrıca sigorta primi işveren 
hissesi desteği yine 8 yıl bo-
yunca asgari ücreti tekabül 
eden kısmın çalıştırılan işçile-
rin sigorta primi işveren his-

sesi desteğinin %50'si devlet 
tarafından karşılanıyor. Faiz 
veya kar payı desteği ya da 
makine desteği son olarak bu-
lunmakta. Bunlar opsiyonel 
yani yatırımcı ya faiz kar payı 
desteğinden ya da makine 
desteğinden yararlanabilmek-
te. Faiz kar payı desteğinde 
yatırımcı toplam yatırım tuta-
rının %70'ine kadar kar payı 
destekli kredi çekebilmekte. 
Bu da 5 yıl vadeli toplam 
yatırımın %20'sini geçmeye-
cek şekilde %40'lık indirim 
sağlanmakta. Yani faizin %40'ı 
devlet tarafından karşılanmak-
ta. Eğer yatırımcı ben makine 
desteğinden yararlanmak isti-
yorum derse de asgari birim 
maliyeti 2,5 milyon ve üzeri 
olan makine alımlarında top-
lam yatırımın %15'ini geçme-
yecek şekilde %25'lik maki-
nanın %25'lik kısmı yine dev-

let tarafından karşılanıyor” 
dedi. 

Toplantıda, Artvin’in mevcut 
kaynaklarının daha etkin de-
ğerlendirilmesi ve yatırımcı-
ların teşviklerden azami dü-
zeyde yararlanması için ku-
rumlar arası iş birliğinin önem-
ine dikkat çekildi.

Haber: Arzu KÖR

Yerel Kalkınma Hamlesi
Artvin’de, 2026 Yılı Yatırım Önceliklerinin Belirlenmesi 

Amacıyla Yerel Kalkınma Hamlesi Programı Kapsamında 

Bilgilendirme ve Değerlendirme Toplantısı Gerçekleştirildi
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Artvin Çoruh Üniversitesi 
öncülüğünde; Türkiye, 
Gürcistan ve Yunanistan’ın 
doğa koruma vizyonunu bir 
araya getiren “Karadeniz İçin 
Yeşil Bir Çözüm Olarak Bakir 
Ormanların Korunması (Green-
S4BlackSea)” projesinin açılış 
toplantısı, Ali Nihat Gökyiğit 
Botanik Bahçesi ev sahipli-
ğinde gerçekleştirildi. 

Avrupa Birliği tarafından 
Interreg VI-B NEXT Karadeniz 
Havzası Programı kapsamın-
da eş finansmanla destekle-
nen proje için düzenlenen 
“Başlangıç (Kick-off) Toplantısı 
ve Bölgesel Çalıştay”, 22 
Nisan 2026 tarihinde geniş 
katılımla yapıldı. Toplantı, 
Karadeniz havzasının biyolojik 
zenginliğini koruma adına 
uluslararası iş birliğinin somut 
bir adımı olarak öne çıktı. 

Doğa ile Mücadele 
Değil, Uyum 

Zorunlu 
Açılışta konuşan AÇÜ Rek-

törü İbrahim Aydın, insanlığın 

doğayla ilişkisine dikkat çeke-
rek, sanayileşme ve kentleş-
menin çevre üzerindeki bas-
kısını vurguladı. İnsanların ta-
rihsel süreçte doğa üzerindeki 
etkisinin giderek arttığını belir-
ten Aydın, artık bakir alanların 
neredeyse kalmadığını ifade 
etti. 

Aydın konuşmasında, do-
ğayla çatışmanın insanlık için 
ciddi sonuçlar doğuracağına 
dikkat çekerek şu mesajı ver-
di: “Doğa, bizim atalarımızdan 
miras değil, çocuklarımızın 
emanetidir. Doğaya zarar ve-
rirsek, bunun karşılığını çok 
daha sert şekilde alırız.” 

Bilim insanlarının bu gerçe-
ğin farkında olduğunu belirten 
Aydın, bakir ormanların korun-
masına yönelik projelerin kü-
resel ölçekte yaygınlaştırılma-
sı gerektiğini ifade etti. 

Karadeniz İçin 
Ortak Bilimsel 

Yaklaşım 
Proje yürütücüsü Özgür 

Eminağaoğlu ise projenin kap-

samı ve hedeflerine ilişkin de-
tayları paylaştı. 452 bin euro 
bütçeye sahip ve 18 ay süre-
cek proje; Türkiye, Gürcistan 
ve Yunanistan başta olmak 
üzere Karadeniz havzasındaki 
paydaşları bir araya getiriyor. 

Proje kapsamında: 
* Bakir ormanların tespiti 

ve haritalandırılması 
* Koruma yöntemlerinin ge-

liştirilmesi 
* Üniversiteler arası iş birli-

ğinin güçlendirilmesi 
* Biyolojik çeşitliliğin korun-

ması, amaçlanıyor. 
Eminağaoğlu, özellikle ko-

ruma alanı dışında kalan bakir 
ormanların belirlenmesinin kri-
tik olduğunu vurgulayarak, 
projenin Karadeniz çevresinde 
bir “yeşil kuşak” oluşturulma-
sına katkı sağlayacağını belirt-
ti. Artvin’in sahip olduğu zen-
gin ekosistem nedeniyle bu 
çalışmanın merkezinde yer 
aldığını da sözlerine ekledi. 

Uluslararası       
Güç Birliği 

Proje; Gürcistan’dan 
Community and Environment 
ve Batum Şota Rustaveli Dev-
let Üniversitesi ile Yunanistan’ 
dan Selanik Aristoteles Üni-
versitesi ortaklığında yürütü-
lüyor. 

Panel, konferans ve saha 
çalışmalarıyla devam edecek 
süreçte katılımcılar; bilgi, de-
neyim ve stratejilerini payla-
şarak bölgesel ölçekte uygu-
lanabilir koruma politikaları 
geliştirecek. 

Gelecek Nesiller 
İçin Yeşil Bir İmza 

GreenS4BlackSea projesi, 
Karadeniz havzasında doğa 
koruma konusunda ortak bir 
vizyon oluşturmayı hedefler-
ken, bakir ormanların korun-
masını gelecek nesillerin hak-
kı olarak ele alıyor. 

Artvin’de geliştirilecek mo-
del, yalnızca bölge için değil, 
uluslararası ölçekte örnek 
teşkil edebilecek nitelikte. Pro-
je kapsamında atılan her 
adım, Karadeniz’in yeşil gele-
ceğine atılmış güçlü bir imza 
olarak değerlendiriliyor.

Müziği bir yaşam biçimine 
dönüştüren İbrahim Özbayrak, 
kurucusu olduğu İbrahim 
Özbayrak Müzik Evi ile her 
yaştan müziksevere kapılarını 
açarken, gençleri sanatın iyi-
leştirici gücüyle buluşturuyor. 

Müziğe gönül verenlerin 
yakından tanıdığı isimlerden 
İbrahim Özbayrak, uzun yıllara 
dayanan tecrübesini genç ne-
sillere aktarmaya devam edi-
yor. 

Sanat hayatına ortaokul 
yıllarında adım atan Özbayrak, 
yaklaşık 30 yıl boyunca İstanbul’ 
da sürdürdüğü müzik kariyeri-
ni ve işletmeciliğini, doğup bü-
yüdüğü topraklara taşıyarak 
İbrahim Özbayrak Müzik Evi 
ile önemli bir kültürel boşluğu 
dolduruyor. 
İstanbul’da “Livane Müzik” 

adıyla yürüttüğü çalışmalarla 
albümler ve sahne perfor-
mansları gerçekleştiren Özbayrak, 

yaklaşık 12 yıl önce kesin 
dönüş yaparak Artvin’de kalıcı 
oldu. Burada sadece müzik 
üretmekle kalmayıp, yeni nesil 
sanatçılar yetiştirmeye odak-
landı. Özbayrak, bugüne ka-
dar konservatuvara hazırladığı 
ve yönlendirdiği birçok öğren-
cinin başarı elde ettiğini vurgu-
luyor. 

Her Yaştan 
Müziksevere 

Kapılarını Açıyor 
İbrahim Özbayrak Müzik 

Evi, alanında uzman 7 kişilik 
eğitmen kadrosuyla bağlama, 
gitar, piyano, keman, bateri 
(davul), akordeon ve şan ders-
leri veriyor. Ayrıca konservatu-
vara hazırlık eğitimleri de su-
nuluyor. 

Özbayrak, özellikle piyano 
eğitimi için 5 yaşın uygun ol-
duğunu belirtirken, diğer enst-
rümanlarda 8-9 yaşın başlan-

gıç için ideal olduğunu ifade 
ediyor. Bununla birlikte müziğe 
başlamak için üst yaş sınırının 
olmadığını özellikle vurgulu-
yor. 

Müziğin insan hayatındaki 
yerini “ruhun gıdası” olarak 
tanımlayan Özbayrak, müziğin 
yalnızca bir hobi olarak görül-
memesi gerektiğini düşünüyor. 
Ona göre müzik, bireyin duy-
gusal gelişimine katkı sağla-
dığı gibi disiplin kazandıran 
güçlü bir araç. 

Gençleri Kötü 
Alışkanlıklardan 
Uzak Tutan Bir 

Ortam 
Müzik evinin en önemli 

misyonlarından biri de gençleri 
zararlı alışkanlıklardan uzak 
tutmak. Özbayrak, müzikle 
ilgilenen bireylerin daha sağ-
lıklı bir yaşam tarzı benimse-

diğini belirterek, bu yaklaşı-
mını Neşet Ertaş’ın sözleriyle 
destekliyor: “Nerede bir bağ-
lama çalan varsa otur yanında 
dinle. Çünkü türkü söyleyen-
den zarar gelmez.” 

Burası Bir Müzik 
Evi Değil, Aile Evi 
İbrahim Özbayrak, kurduğu 

yapıyı yalnızca bir kurs mer-
kezi olarak değil, aynı zaman-
da sıcak bir aile ortamı olarak 
tanımlıyor. Öğrencilerin kendi-

lerini evlerinde gibi hissetme-
lerini amaçladıklarını belirten 
Özbayrak, kapılarının herkese 
açık olduğunu ifade ediyor. 

Artvin’de müzik kültürünün 
gelişmesine önemli katkı sağ-
layan İbrahim Özbayrak Müzik 
Evi, hem eğitim faaliyetleri 
hem de sosyal misyonuyla 
dikkat çekmeye devam ediyor. 
Yeni nesil müzisyenlerin ye-
tişmesine öncülük eden bu 
yapı, şehrin kültürel hayatında 
önemli bir rol üstleniyor.
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Müzik Bir Hobi Değil, İhtiyaçtır
İbrahim Özbayrak Müzik Evi ile Her Yaştan Müziksevere Kapılarını 

Açarken, Gençleri Sanatın İyileştirici Gücüyle Buluşturuyor

Bakir Ormanlar İçin Uluslararası İş Birliği
Greens4blacksea Projesi Başladı. Karadeniz’in Doğal Mirası  

AÇÜ Liderliğinde Koruma Altına Alınıyor. Karadeniz İçin Yeşil  

Bir Çözüm Olarak Bakir Ormanların Korunması Projesi  

Tanıtım Toplantısı Gerçekleştirildi
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Artvin’de, Çaykur Rizespor Altyapı Anlayışıyla  
Faaliyet Gösterecek Futbol Okulu İçin Kayıtlar Başladı

5-13 yaş arası çocuklara yönelik açılan futbol okulunun kurucusu ve antrenörü Kani Kaynar, 
yaptığı açıklamada genç yetenekleri keşfetmeyi ve sporla gelişimlerine katkı sağlamayı hedef-
lediklerini belirtti. 

Kani Kaynar, futbol okulunun yalnızca saha içi eğitimle sınırlı olmadığını vurgulayarak, 
“Amacımız çocuklarımıza temel futbol eğitiminin yanı sıra disiplin, özgüven ve takım ruhu ka-
zandırmak. Sporun birleştirici gücüyle hem fiziksel hem sosyal gelişimlerini destekleyeceğiz” 
dedi. 

Program kapsamında çocuklara temel futbol eğitimi, egzersiz çalışmaları, lisanslı sporcu 
olma imkanı, sosyal aktiviteler, turnuvalar ve kamp organizasyonları sunulacak. Eğitimlerin 
alanında deneyimli ekipler tarafından verileceği ifade edildi. 

Velilere de çağrıda bulunan Kaynar, “Çocuklarımızın sağlıklı bireyler olarak yetişmesi için 
spora yönlendirilmesi büyük önem taşıyor. Tüm aileleri çocuklarını bu sürece dahil etmeye 
davet ediyoruz” diye konuştu. 

Futbol okuluyla birlikte Artvin’de spor altyapısına katkı sağlanması ve geleceğin yıldız spor-
cularının yetiştirilmesi hedefleniyor.

Çocuklar İçin Futbol Okulu Kayıtları Başladı

Zirve Spor Geleceğin Yıldızlarını Arıyor
Artvin Zirve Spor Kulübü’nden 6-18 Yaş Arası Gençlere Yetenek Taraması Fırsatı

Artvin’de sporun gelişimi-
ne katkı sağlamak amacıyla 
çalışmalarını sürdüren Zirve 
Spor Kulübü, geleceğin spor-
cularını keşfetmek için önemli 
bir organizasyona imza atı-
yor. 

Kulüp tarafından düzenle-
necek olan yetenek taraması 
programı, 25 Nisan Cumartesi 
günü gerçekleştirilecek. 

Zirve Spor Kulübü Antre-
nörü Cem Bilgin, yapılacak 
etkinliğe ilişkin yaptığı açık-
lamada, 6 ile 18 yaş arasın-
daki ilkokul, ortaokul ve lise 
düzeyindeki tüm öğrencileri 
programa davet etti.  

Bilgin, yetenek taraması-
nın 25 Nisan Cumartesi günü 
saat 14.00 ile 16.00 arasında 

Merkez Kapalı Spor Salonu’n-
da düzenleneceğini belirtti. 

   Amacımız Genç     
Yetenekleri Keşfetmek 

Antrenör Cem Bilgin açık-
lamasında, kulüp olarak genç 
sporcuları erken yaşta keşfet-
meyi hedeflediklerini vurgula-
yarak şu ifadeleri kullandı: 
“Cumartesi günü Zirve Spor 
Kulübü olarak yetenek tara-
ması düzenlenmekteyiz.  

25 Nisan’da 14.00-16.00 
saatleri arasında ilkokul, orta-
okul ve lise grubu öğrencileri-
mize yönelik bir tarama ger-
çekleştireceğiz.” 

Seçilemeyen     
Öğrencilere De Destek Var 

Yetenek taramasına 

katılan ancak seçilemeyen 
öğrenciler için de çeşitli im-
kanlar sağlanacağını ifade 
eden Bilgin, kulübün kapsa-
yıcı bir yaklaşım benimsedi-
ğini belirtti. 

“Eğer öğrencilerimiz yete-
nek taramasında dereceye 
giremez ya da seçilemezse, 
yine de onları spordan uzak 
bırakmıyoruz. İndirimli imkan-
larımızla hem velilerimize 
hem de öğrencilerimize spor 
yapma fırsatı sunuyoruz” 
dedi. 

Tüm Öğrencilere        
Açık Davet 

Zirve Spor Kulübü yetkili-
leri, spor kıyafetiyle katılımın 
yeterli olduğu etkinliğe tüm 

öğrencileri davet ederek, 
gençlerin kendilerini deneme-
leri ve potansiyellerini ortaya 

koymaları için bu fırsatı de-
ğerlendirmeleri gerektiğini 
ifade etti.




